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VERBALE n. 215 del 19.11.2020      Approvato il 19/11/2020 

ORDINE DEL GIORNO: convocazione prot. n. 449 del 29/10/2020 ORARIO DI 

CONVOCAZIONE: 08.00–09.00  

 

ORARIO INIZIO SEDUTA ORE 09,08 

CONSIGLIERI 

PRESENTI 

Presente 

Assente 
ORA 

ENTRATA 
1° appello 

ORA 

USCITA 
1° appello 

O,RA 

ENTRATA 
2° appello 

ORA 

USCITA 
 

ORA 

ENTRATA 

ORA 

USCITA 
2° appello 

Caracausi Paolo 

 

P ---- ---- 09,08 ---- ---- 10,10 

Ficarra Elio  P ---- ---- 09,17 ---- ---- 10,10 

Amella Concetta P ---- ---- 09,08 ---- ---- 10,10 

Giaconia Massimiliano 

 

P ---- ---- 09,08 ---- ---- 10,10 

Meli Caterina 

 

P ---- ---- 09,08 ---- ---- 10,10 

 

SINTESI VERBALE 

 

L’anno 2020, il giorno 19 del mese di novembre la Commissione, nel rispetto delle disposizioni 

in materia di trasparenza, tracciabilità e pubblicità delle sedute, si riunisce, giusta convocazione 

prot.n. 449 del 29/10/2020, e in forma completamente "a distanza" ai sensi di legge, mediante 

collegamento in videoconferenza, per lo svolgimento della seduta, da intendersi, in via 

convenzionale, effettuata presso la sede istituzionale di via G. Bonanno n. 51. Si dà atto che la 

pubblicità della seduta odierna viene garantita con la sua registrazione, che sarà visionabile, 

entro le 24 ore, sul sito istituzionale del Comune di Palermo accedendo al link 

https://www.comune.palermo.it/odg.php?sel=20&asel=3 e che forma parte integrante del 

presente verbale ed alla quale si rimanda per una approfondita e puntuale conoscenza degli 

argomenti trattati nel corso della seduta. 

 

Alle ore 08,00 nessun consigliere è presente e, pertanto, si rinvia la seduta di un’ora. 

 

Alle ore 09,08 oltre al presidente Caracausi, sono presenti i consiglieri Amella, Giaconia, 

Meli. 

Alle ore 09,17 entra il cons. Ficarra.  

 

Il Presidente, assistito dalla segretaria verbalizzante Scafidi e dalla segretaria Albanese e 

Gnoffo, constatata la presenza del numero legale, dichiara aperta la seduta.  

 

All'O.d.G: 

 

1) Disamina atti della Commissione, Programmazione lavori e Comunicazioni del Presidente; 

2) Lettura e approvazione verbale.  
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In ordine al primo punto  chiede di intervenire il cons Giaconia che argomenta sui Centri 

Comunali di Raccolta (CCR) e comunica che a causa dell'assenza della piattaforma di  Santa 

Flavia detto servizio è stato sospeso momentaneamente. A tal proposito riferisce di pensare alla 

stesura del Regolamento dei Rifiuti. Per il Presidente è opportuno che detto regolamento debba 

essere stilato dalla Rap. Dà mandato alla segreteria di predisporre  una nota indirizzata alla Rap 

dove si  chiede di indicare una proposta di  Regolamento per la gestione dei CCR.   

Interviene il cons. Amella che in riferimento alla richiesta del collega Giaconia ricorda che ad 

oggi c'è un massimo di numero di ingombranti pari a dieci da poter conferire e chiede se si puo 

allargare la maglia numerica degli ingombranti da conferire al CCR.  

Si apre un dibattito fra i consiglieri sulla mancata ricezione degli ultimi emendamenti sul 

Regolamento dei Rifiuti.  

Interviene il cons. Meli che argomenta su via Cartagine lamentando l'assenza dei servizi di Rap, 

Reset, si impegna a far avere via mail alcune immagini. La Commissione si determina di 

riservarsi di redigere la nota.  

Si apre un dibattito su alcuni aspetti da attenzionare in sede di Consiglio Comunale.  

Il Presidente chiede alla segreteria di predisporre un incontro con la dott.ssa Di Trapani, l'Ass. al  

Personale dott. Giambrone e il dott. Basile per discutere in merito alla stabilizzazione e 

assunzione del personale al Comune di Palermo. 

Il Presidente comunica che il 20/11/2020 vi sarà l'iniziativa relativa alla "Festa dell'albero" 

La segreteria attenziona la posta pervenuta via mail: 

-nota di richiesta pervenuta dal  responsabile Regionale delle Guardie , con sede a Palermo, e 

chiede qualora ve ne siano le opportunità di potere contribuire con le loro unità nell'espletare 

servizi di ordine pubblico in supporto alla Polizia Municipale dove ve ne siano le necessità. 

Le Guardie per l'Ambiente possono interagire a supporto delle Forze di Polizia al fine di 

garantire la sicurezza al cittadino in qualsivoglia luogo.  

Il Presidente chiede di girare la mail all'Assessore Marino, alla dott.ssa Vicari, all'arch. Collura, 

e si chiede se è possibile inserire anche l'Associazione che voglia prestare il proprio servizio di 

volontariato. Citare anche la convezione con i Ranger. 

 

-dall'incontro di ieri in video conferenza tra i segretari verbalizzanti delle Commissioni  e la 

dirigente Como è emerso che i Consiglieri almeno durante l'appello, gli interventi e le votazioni  

dovranno avere la videocamera aperta ed è più opportuno per l'intera seduta di Commissione al 

fine di garantire un'equa trasparenza. Si apre un dibattito.  

 

In ordine al secondo punto, si procede con la lettura del verbale odierno che messo ai voti  

viene approvato all'unanimità dei presenti.    

 

Infine, il Presidente, alle ore 10,10 chiude la seduta.  
 

ORARIO FINE SEDUTA 10,10 

     La segretaria verbalizzante       Il Presidente 

             Angela Scafidi               Paolo Caracausi 
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